

## **ΣΥΡΙΑ: ΕΙΔΗ ΕΝΟΠΛΩΝ ΣΥΡΡΑΞΕΩΝ - ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ 2011-2017**

[Πηγή: E. Crawford & A. Pert, *International Humanitarian Law 2<sup>nd</sup> ed.* Cambridge: Cambridge University Press 2020, 94-95]

**ΜΑΡΤΙΟΣ 2011:** Διαδηλώσεις κατά της κυβέρνησης σε όλη την Συρία στο πλαίσιο της «Αραβικής Άνοιξης». Χρήση βίας από τις δυνάμεις ασφαλείας. Θάνατος ενός αριθμού διαδηλωτών.

**ΜΑΪΟΣ 2011:** Η κατάσταση στη Συρία είναι αντικείμενο συζήτησης στον ΟΗΕ. Η ΕΕ επιβάλλει οικονομικές κυρώσεις (εμπάργκο εμπορικών συναλλαγών).

**ΙΟΥΛΙΟΣ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2011:** Ανησυχία στον ΟΗΕ για την αύξηση του επιπέδου βίας. Προοδευτική αύξηση του αριθμού των νεκρών. Ανησυχία στον ΟΗΕ ότι η κατάσταση πλησιάζει σε επίπεδα εμφυλίου πολέμου. Ίδρυση του Εθνικού Συριακού Συμβουλίου.

**ΜΑΡΤΙΟΣ 2012:** Η Ύπατη Αρμοστεία Προσφύγων του ΟΗΕ (UNHCR) ανακοινώνει ότι 250.000 άνθρωποι εκτοπίστηκαν εξαιτίας της βίας και ότι οι νεκροί ανέρχονται σε 9.000.

**ΜΑΪΟΣ 2012:** Η ICRC (Διεθνής Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού) καταδικάζει τη βία και καλεί τα μέρη στις συγκρούσεις να τηρούν την αρχή της διάκρισης.

**ΙΟΥΛΙΟΣ 2012:** Η ICRC ανακοινώνει ότι θεωρεί πως υφίσταται Μη-Διεθνής ένοπλη σύρραξη στην Συρία.

**ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2012:** Ένας αριθμός αντικυβερνητικών οργανώσεων ενώνονται και δημιουργούν τον Εθνικό Συνασπισμό των Συριακών Επαναστατικών και Αντιπολιτευόμενων Δυνάμεων, ο οποίος αναγνωρίζεται από την Γαλλία και την Τουρκία ως ο νόμιμος εκπρόσωπος του Συριακού λαού.

**ΙΟΥΝΙΟΣ 2013:** Οι ΗΠΑ προχωρούν σε προμήθεια οπλισμού στις Συριακές επαναστατικές οργανώσεις.

**ΙΟΥΝΙΟΣ 2014:** Ανακήρυξη του Ισλαμικού Κράτους και νέου Χαλιφάτου στο έδαφος της Συρίας από την οργάνωση ISIL (Islamic State in Iraq and the Levant).

**ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2014:** Αεροπορικοί βομβαρδισμοί ΗΠΑ κατά του Ισλαμικού Κράτους στο έδαφος της Συρίας χωρίς την συναίνεση της Συρίας.

**ΜΑΡΤΙΟΣ 2015:** Γενίκευση της σύγκρουσης μεταξύ του Ισλαμικού Κράτους και ένοπλων οργανώσεων που υποστηρίζει η Δύση.

**ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2015:** Η Ρωσική αεροπορία μετά από πρόσκληση της κυβέρνησης της Συρίας βομβαρδίζει το Ισλαμικό Κράτος και τον Ελεύθερο Συριακό Στρατό.

**ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2017:** Οι ΗΠΑ πλήττουν με πυραύλους αεροπορικές βάσεις της Συρίας σε απάντηση για τη χρήση χημικών όπλων από την κυβέρνηση της Συρίας. Η ICRC ανακοινώνει ότι θεωρεί πως παράλληλα με την Μη-Διεθνή σύρραξη, μια Διεθνής ένοπλη σύρραξη λαμβάνει χώρα στην Συρία.

ΜΑΪΟΣ 2017: Οι ΗΠΑ βομβαρδίζουν Συριακές κυβερνητικές δυνάμεις και παραστρατιωτικές οργανώσεις για να τις εμποδίσουν να προωθηθούν σε περιοχές όπου επιχειρούν ειδικές δυνάμεις των ΗΠΑ.